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        Положение
о  VI Межрегиональной конференции преподавателей теоретических дисциплин детских музыкальных школ и школ искусств 
Нижегородской области
Тема конференции:   «Творческий аспект в методике преподавания теоретических дисциплин. Традиции и новации»
1. Учредителем и организатором педагогической конференции преподавателей теоретических дисциплин детских музыкальных школ и школ искусств (далее соответственно – Конференция,  ДМШ и ДШИ) является муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 8 имени В.Ю.Виллуана» г. Нижнего Новгорода при содействии:

- министерства культуры Нижегородской области;

- государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования Нижегородской области «Учебно-методический центр художественного образования»;

- департамента культуры администрации города Нижнего Новгорода.
2. Цели и задачи Конференции:

- сохранение и развитие педагогических традиций, продвижение передового педагогического опыта;
- ознакомление с современными направлениями учебно-методической и творческой деятельности педагогов ДМШ и ДШИ;
- обогащение музыкально - теоретического цикла ДМШ и ДШИ новыми формами  и техниками (мультимедийными, интерактивными) в русле современных направлений методики и практики;
- обмен практическим педагогическим опытом по реализации общеобразовательных программ: предпрофессиональных и общеразвивающих;
- повышение профессионального уровня преподавателей.

3. Порядок проведения Конференции:
Конференция будет проводиться 08 февраля 2020 года на базе МБУ ДО «Детская школа искусств № 8 им. В.Ю.Виллуана» в городе Нижнем Новгороде.
Для проведения Конференции создается оргкомитет, состоящий из администрации и преподавателей теоретических дисциплин МБУ ДО «Детская школа искусств № 8 имени В.Ю.Виллуана», представителя ГБУ ДПО НО «УМЦХО».
Для участия в Конференции приглашаются преподаватели с  творческими проектами по всем предметам теоретического цикла предпрофессиональных и общеразвивающих программ в ДМШ и ДШИ: сольфеджио, музыкальная грамота, теория музыки, слушание музыки, музыкальная литература, предметы общеэстетического цикла (в т.ч. история мировой культуры), история балета и др.

Виды выступлений: особо приветствуются открытые уроки, а также методические сообщения, презентации учебных пособий, дидактических материалов и др.
Всем выступающим на конференции будут вручены благодарственные письма Учебно-методического центра художественного образования Нижегородской области.
Имеются технические возможности для показа презентаций с использованием медиа-аппаратуры.

4. Порядок оформления заявки:

Заявки на участие в Конференции принимаются  электронно к рассмотрению до 1 декабря 2019 года по E-mail: katrinroman@yandex.ru  или по почте по адресу 603005, г. Нижний Новгород, ул. Варварская, д. 5, ДШИ №8 им.В.Ю.Виллуана. Все представленные заявки рассматриваются оргкомитетом Конференции, о принятии заявки к выступлению на Конференции автор уведомляется оргкомитетом по электронной почте или факсом в соответствии с поданными сведениями. По желанию участников может быть предоставлена техническая репетиция накануне конференции или заранее по договоренности с оргкомитетом.
В заявке указываются: 
фамилия, имя, отчество;
наименование образовательного учреждения; 
контактный телефон; 
вид участия;
тема выступления.
Вступительный взнос для участников конференции не предусматривается.

Контактные телефоны:

8 903 060 26 87 – Романова Наталья Геннадьевна, заведующая методическим объединением преподавателей теоретических дисциплин ДШИ № 8 им.В.Ю.Виллуана
8(831) 419-94-51 – ДШИ № 8 им. В.Ю.Виллуана, методист Скрипкина Ирина Виргиниевна
