


Пресс-релиз
VI открытого областного конкурса-фестиваля
«Весенний дивертисмент»
	VI открытый областной конкурс-фестиваль «Весенний дивертисмент» (далее – Конкурс) организуется и проводится c 17 апреля по 4 мая 2023 года (дистанционная форма). По итогам Конкурса 5 мая 2023 года состоится концерт лауреатов (очная форма). Автор проекта, руководитель Конкурса, председатель оргкомитета  – Бусарева Н.В., старший методист секции «фортепиано», начальник отдела аттестации и повышения квалификации педагогических работников ГБУ ДПО НО УМЦ, преподаватель фортепиано МБУ ДО «ДМШ № 13».
В 2022 году в Конкурсе приняли участие  657 человек, из них - 58% участников из детских музыкальных школ и детских школ искусств Нижегородской области.
1. Учредители и организаторы Конкурса:
· Департамент культуры администрации города Нижнего Новгорода
· Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа №13» (далее - МБУ ДО «ДМШ № 13») 
г. Нижнего Новгорода
· Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Нижегородской области «Учебно-методический центр художественного образования» (далее – ГБУ ДПО НО УМЦ)

2. Цели и задачи Конкурса:
· выявление и поддержка перспективных детей, активизация эстетического и музыкального воспитания;
· повышение качества педагогической и методической работы преподавателей;
· привлечения интереса широкой аудитории к академическим жанрам в искусстве:  музыкальному, актёрскому, изобразительному искусству,  синтезу  жанров в  искусстве;
· обмен педагогическим опытом, укрепление и расширение творческих контактов
· 
Основная идея Конкурса заключается в объединении искусств – музыки, живописи и актёрского мастерства. Именно поэтому Конкурс традиционно проводится по трём номинациям. Каждый участник может принять участие как в одной номинации, так и в нескольких. 
Номинации Конкурса:
1) «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов)
2) «Академический вокал»
3) «Эстрадный вокал»
4) «Актёрское мастерство»
5) «Изобразительное искусство  и декоративно-прикладное  творчество»
Приветствуется, но не является обязательным исполнение произведения русского, советского, нижегородского композитора, поэта, писателя. Для художников актуальна тема творчества Ф. Шаляпина и М. Горького.
	Для участия в Конкурсе приглашаются учащиеся и преподаватели детских музыкальных школ, детских школ искусств, детских художественных школ, студенты и преподаватели СУЗов, ВУЗов по программам инструментального исполнительства ( по видам инструментов), театральных  и ИЗОстудий,  творческие коллективы от 6 до 27 лет, в том числе не являющиеся лауреатами профессиональных конкурсов Всероссийского и международного уровня.
	В состав жюри Конкурса  входят представители ГБУ ДПО НО УМЦ, ФГБОУ ВО  «Нижегородская государственная консерватория им. М.И. Глинки», ГБПОУ «Нижегородское музыкальное училище (колледж) имени М.А. Балакирева», ГБПОУ «Дзержинский музыкальный колледж», ГБПОУ «Нижегородское театральное училище (колледж) им. Е.А. Евстигнеева»
	Для участия в Конкурсе участники в срок до 16 апреля включительно:
1)заполняют электронную форму заявки: https://forms.gle/6eyhqWs97bWM3zVe9
2)присылают на электронный адрес vdivertisment13@mail.ru в ОДНОМ ПИСЬМЕ полным пакетом следующие документы: 
1. заявку в формате Word на участие в Конкурсе (Приложение № 1) (для всех номинаций); 
1. ссылку на видеозапись, размещённую на сервере  YouTube или Rutubе (для
номинаций «Инструментальное исполнительство», «Академический вокал», «Эстрадный вокал», «Актёрское мастерство») ВНИМАНИЕ! ссылка обязательно должна быть в заявке Word и в электронной форме;
1. сканкопии или фото в формате JPEG (для номинации «Изобразительное искусство и декоративно-прикладное творчество»); 
1. согласие на обработку персональных данных для несовершеннолетнего или для взрослого участника (Приложение №2) (для всех номинаций);
1. фото квитанции об оплате добровольного пожертвования (для всех номинаций)            с     указанием в письме номинации, ФИО участника(ов) Конкурса и наименование образовательной организации.
 
Конкурсанты награждаются дипломами Участников, Дипломантов, Лауреатов. Результаты Конкурса публикуются на сайте МБУ ДО «ДМШ №13» http://dmsh13.org.ru. и на сайте ГБУ ДПО НО УМЦ http://nnumc.ru до 3 мая 2022 года. Дипломы,  награды и памятные сувениры можно забрать из ГБУ ДПО НО УМЦ по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Короленко, 11В    после 12 мая 2022 г.
Победители Конкурса примут участие в заключительном концерте лауреатов 5 мая в концертном зале МБУ ДО «Детская музыкальная школа № 13». Приглашения на концерт будут направлены заранее. 

Тел. для справок 8 (831) 282-01-05
8-920-072-53-21 Бусарева Н.В.









