ПРЕСС-РЕЛИЗ
V Международного конкурса исполнителей на домре и мандолине
Вячеслава Круглова

С 24 по 27 октября 2023 года в Нижнем Новгороде будет проходить V Международный конкурс исполнителей на домре и мандолине Вячеслава Круглова, Народного артиста России, лауреата Всероссийских и Международных конкурсов, Президента Академии народной музыки, профессора Российской академии музыки имени Гнесиных.
Конкурс призван всемерно способствовать развитию народно-инструментальной культуры России и других стран, развитию международных культурных отношений, выявлению новых талантливых музыкантов, а также расширению пропаганды и популяризации музыки для струнных щипковых инструментов. В конкурсе примут участие около 100 музыкантов из 15 городов и населенных пунктов России и Республики Беларусь – учащихся ДМШ и ДШИ, студентов ССУЗов и ВУЗов, а также профессиональных исполнителей из Нижнего Новгорода и Нижегородской области, Москвы и Московской области (г. Коломна), Санкт-Петербурга, Калуги, Тулы, Набережных Челнов, Кургана, Димитровграда, Челябинска и Екатеринбурга. Свое исполнительское искусство продемонстрируют музыканты из Республики Беларусь (гг. Минск, Могилев, Слуцк).
В конкурсе примут участие солисты-исполнители на домре и мандолине, а также ансамбли и оркестры разных количественных составов. 
В состав жюри V Международного конкурса исполнителей на домре и мандолине Вячеслава Круглова войдут представители ведущих музыкальных вузов России, а также республики Беларусь: 
Шкребко Наталья Николаевна – заслуженная артистка РФ, профессор, заведующая кафедрой струнных народных инструментов Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, лауреат Международного конкурса им. Д. Шостаковича, обладатель Гран-при и почетной премии им. Н. Осипова VI Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах в составе ансамбля «Стиль Пяти» (г. Санкт-Петербург, Россия);
Лазутская Надежда Францевна – доцент кафедры струнных народных инструментов Белорусской государственной академии музыки, заместитель сопредседателя Ассоциации белорусских домристов и мандолинистов, лауреат Международных конкурсов (г. Минск, республика Беларусь); 
Котомин Михаил Юрьевич – профессор кафедры народных инструментов Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, лауреат Всероссийских и Международного конкурсов (г. Нижний Новгород, Россия); 
Шашина Ирина Аркадьевна – заслуженный деятель народно-инструментального искусства Дальнего Востока России, заведующая отделением народных инструментов МБУ ДО «ДШИ №1» (г. Нижний Новгород, Россия); 
Председатель жюри конкурса – Народный артист России, лауреат Всероссийских и Международных конкурсов, Президент Академии народной музыки, профессор Российской академии музыки им. Гнесиных, член Правления Московского фонда сохранения культуры Круглов Вячеслав Павлович (г. Москва, Россия).
В рамках конкурса 25 октября 2023 года состоится концерт студентов класса председателя жюри конкурса, профессора Российской академии музыки им. Гнесиных В.П. Круглова, а также 27 октября планируется проведение мастер-классов членов жюри конкурса: В.П. Круглова, Н.Н. Шкребко и Н.Ф. Лазутской. 
Все участники конкурса получат памятные сувениры, победители будут награждены дипломами лауреатов, дипломантов и ценными призами. 
Конкурс проводится при поддержке благотворительного фонда «Новые имена», который наградит по решению жюри одного из лауреатов единовременной стипендией и путевкой в летнюю творческую школу.
Все мероприятия V Международного конкурса исполнителей на домре и мандолине Вячеслава Круглова открыты для свободного посещения. Будем рады видеть всех любителей музыки на нашем конкурсе!





РЕГЛАМЕНТ 
V Международного конкурса исполнителей на домре и мандолине Вячеслава Круглова (24–27 октября 2023 года, г. Нижний Новгород)

24 октября 2023 года (вторник) – большой зал ДШИ №1 (1 этаж)
10.00 – Регистрация участников конкурса.
11.00 – Концерт-открытие конкурса.
11.45 – Репетиция участников групп «А» и «Б».
12.30 – Конкурсные прослушивания группы «А» (солисты, до 10 лет включительно) и группы «Б» (солисты, 11-12 лет).
14.00 – Репетиция участников группы «В».
15.00 – Конкурсные прослушивания группы «В» (солисты, 13-14 лет).
16.30 – Репетиция участников группы «Г».
17.00 – Конкурсные прослушивания группы «Г» (солисты, 15-16 лет).

25 октября 2023 года (среда) – большой зал ДШИ №1 (1 этаж)
11.00 – Репетиция участников группы «З».
11.30 – Конкурсные прослушивания группы «З» (ансамбли, 7-16 лет).
12.00 – Репетиция участников группы «Д».
12.30 – Конкурсные прослушивания группы «Д» (солисты, студенты ССУЗов).
13.30 – Репетиция участников группы «И».
13.50 – Конкурсные прослушивания группы «И» (ансамбли, от 17 лет и старше).
14.15 – Репетиция участников группы «Е», I тур.
15.20 – Конкурсные прослушивания группы «Е», I тур (солисты, студенты ВУЗов).
18.30 – Концерт студентов класса председателя жюри конкурса – Народного артиста РФ, профессора РАМ им. Гнесиных Вячеслава Павловича Круглова (г. Москва).

26 октября 2023 года (четверг) – большой зал ДШИ №1 (1 этаж)
10.30 – Репетиция участников группы «Ж».
11.00 – Конкурсные прослушивания группы «Ж» (солисты, профессионалы).
12.00 – Репетиция участников группы «Е», II тур.
13.00 – Конкурсные прослушивания группы «Е», II тур (солисты, студенты ВУЗов).
17.00 – Конкурсные прослушивания групп «К», «Л» и «М» (оркестры) – дистанционный формат.

27 октября 2023 года (пятница) – малый зал ДШИ №1 (3 этаж)
10.00 – Мастер-класс председателя жюри конкурса, Народного артиста РФ, профессора РАМ им. Гнесиных Вячеслава Павловича Круглова (г. Москва).

11.00 – Мастер-класс члена жюри конкурса, заслуженной артистки РФ, профессора Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова Натальи Николаевны Шкребко (г. Санкт-Петербург).

12.00 – Мастер-класс члена жюри конкурса, доцента Белорусской государственной академии музыки, заместителя сопредседателя Ассоциации белорусских домристов и мандолинистов Надежды Францевны Лазутской (г. Минск, республика Беларусь).

13.00 – Круглый стол с членами жюри по итогам конкурса.

14.30 – Гала-концерт и награждение участников конкурса (большой зал ДШИ №1).
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