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Вперед и вверх!
Методические рекомендации к изучению

«Сюиты» П. Хаджиева в классах домры

музыкальных колледжей и вузов
Учебно-методическая работа
Воспитание музыканта-исполнителя – процесс сложный и многогранный. Подготовка профессионала, свободно владеющего своим инструментом – лишь малая его часть. Проблемы развития и становления творческой индивидуальности молодого домриста, понимания им авторского замысла и правдивого воплощения музыкального образа считаются первостепенными и основополагающими. Решение их на практике не возможно, в полной мере, без взаимодействия с высококлассным, высокохудожественным музыкальным материалом, то есть репертуаром.

Современная система обучения на трехструнной домре, в общем и целом, соответствует программам обучения на струнно-смычковых инструментах, в частности, скрипке. Это ясно прослеживается в построении учебных планов всех звеньев музыкального образования: начального, среднего и высшего. Принципы репертуарной политики наших образовательных программ, также во многом схожи. По их примеру, основой для формирования у домристов исполнительского вкуса, понимания стиля, образного строя и формы являются произведения эпохи барокко, венских классиков, русских и западноевропейских композиторов-романтиков. В домровом исполнительстве данные сочинения представлены в виде переложений и являются основной частью концертного и учебного репертуара.
Трехструнной домре в современной конструкции чуть более ста двадцати лет, а сольное исполнительство на ней получило начало только во втором десятилетии XX века. Именно тогда были предприняты первые попытки по накоплению и пополнению репертуара для учебной и концертной деятельности. За этот период репертуарный багаж домриста увеличился многократно, благодаря вновь написанным оригинальным произведениям или переложенным. И все же, проблема расширения репертуара не потеряла свою актуальность и сегодня. 

Уже традиционно основное место в учебном процессе обучения домристов отведено произведениям зарубежных авторов в адаптированном варианте. На их материале педагоги стремятся заложить основы музыкального мышления и звуковой культуры молодого исполнителя. Ведущая роль в решении данной задачи принадлежит переложениям сочинений А. Корелли, А. Вивальди, И.С. Баха, Г. Генделя, В.А. Моцарта, Ф. Мендельсона, Н. Паганини, Г. Венявского, А. Вьетана, П. Сарасате и других выдающихся композиторов. Их произведения широко представлены в разного рода домровых хрестоматиях и репертуарных сборниках. Это, бесспорно, основа для воспитания и развития высокообразованного профессионального исполнителя. 
Если вернуться к вопросу о параллелях в учебных программах домристов и скрипачей, обнаруживается, что в процессе обучения последних большая роль отводится произведениям зарубежных композиторов не только XVII-XIX веков, но и прошлого столетия. Изучение произведений XX века, в значительной степени написанных новым музыкальным языком, с применением оригинальных выразительных средств, ставит перед учеником и новые исполнительские задачи. Зарубежные сочинения XX века не только расширяют музыкальный кругозор ученика, но и создают условия для развития и совершенствования исполнительской техники в широком понимании. 
Подробный анализ домрового репертуара обнаруживает, что в современной учебной программе музыке зарубежных авторов прошлого века отведено очень скромное место. Пьеса К. Дебюсси «Девушка с волосами цвета льна», скрипичная «Рапсодия «Цыганка» М. Равеля, «Соната для флейты и фортепиано» Ф. Пуленка, «Испанский танец» М. де Фальи, «Румынские танцы» Б. Бартока, несколько произведений А. Пьяццоллы – вот примерный список произведений зарубежных авторов, традиционно входящих в учебный и концертный домровый репертуар.
Цель данной работы – привлечь внимание педагогов-домристов к данной проблеме и указать на целесообразность введения в учебный репертуар произведений зарубежных авторов XX века на примере «Сюиты» для скрипки и фортепиано П. Хаджиева. Ее вариант, адаптированный для домры, включен в репертуарно-методическое пособие «Концертные пьесы для домры и фортепиано» (редактор-составитель и автор переложений Г.Д. Мисирханова), вышедшее в 2015 году. Данное произведение не получило еще широкого распространения в учебном процессе и концертной практике, поэтому методические рекомендации по его изучению будут особенно ценны для педагогов-домристов.
Включение в репертуар произведений XX века – ответственное и непростое начинание для педагога, ведь на этом пути необходимо познакомить и максимально расширить представления студента о данной музыке, обогатить его художественный кругозор.

Музыка XX века обобщает совокупный опыт предшествующих эпох и стилей. В ней национальные музыкальные традиции пересекаются с общеевропейскими стилевыми течениями. Ведущие направления этого времени – импрессионизм, модернизм, неоклассицизм, экспрессионизм и другие. Изучение домристами «Сюиты» П. Хаджиева даст возможность обратиться к некоторым из них, в связи с развитием болгарской композиторской школы XX века.
Интерес к изучению национального музыкального фольклора сформировался в Болгарии на рубеже XIX–XX веков. Тогда же зародилось профессиональное музыкально-исполнительское искусство и болгарское музыковедение, значительная часть трудов которого была посвящена исследованию специфических болгарских метроритмов. Начиная с 1920-х годов можно говорить о первых национальных композиторах. Используя достижения поздних немецких романтиков, русских композиторов (М.П. Мусоргского, И.Ф. Стравинского и С.С. Прокофьева), а также французских импрессионистов, болгарские авторы в лучших своих сочинениях достигли органичного слияния национальной мелодики и современных выразительных средств.

Парашкев Хаджиев (1912–1992) – яркий представитель болгарской композиторской школы середины XX века, музыкальный теоретик и педагог. Его произведения посвящены истории, быту и фольклору болгарского народа. Творчество П. Хаджиева характеризуется сочетанием национальной самобытности музыкального материала с современными формами композиторской техники. В его раннем творчестве преобладают камерно-инструментальные сочинения, а в зрелом – музыкально-сценические произведения. 
«Сюиту» для скрипки и фортепиано (1940) автор составил из основных жанров болгарского музыкального фольклора. Она является примером переосмысления самобытного народного творчества с опорой на традиции романтизма и импрессионизма. 

В сюите 3 части: «Песня», «Рученица» и «Хоро». Их строение и образное содержание во многом типичны. Структура первой части куплетно-вариационная. Вторая и третья части написаны в сложной трехчастной форме. Музыкально-образная сфера пьес не выходит за рамки жанровых картинок. С точки зрения техники пьесы цикла не требуют особой виртуозности, но подразумевают определенный уровень владением инструментом. Педагог может смело включать данное произведение в программу студентов со средней степенью подготовки и выше. 
В процессе разучивания «Сюиты» молодому музыканту предстоит решить несколько интересных и сложных исполнительских задач. Основная из них – погружение в богатую палитру ладогармонических красок в сочетании с особенными метроритмами болгарского музыкального фольклора. Знакомство с колоритным национальным стилем рекомендуется начать с прослушивания произведений других авторов, написанных в схожей манере (например: П. Владигеров «Болгарская рапсодия «Вардар» и «Болгарская сюита» для скрипки и фортепиано, В. Семенов «Болгарская сюита» для баяна), а также с просмотра видео выступлений фольклорной направленности.

Первая часть цикла – «Песня» – достоверно воссоздает мелодическую и интонационную сферу болгарской национальной музыки. Ее фактура, богатая красочными созвучиями в импрессионистском стиле, является благодатной почвой для воплощения исполнительской фантазии музыканта. Развитое голосоведение будет способствовать активизации гармонического слуха, что особенно важно и актуально для становления полифонического мышления у молодых исполнителей-домристов. 
Пример 1 
Уже само название первой части сюиты определяет жанр произведения, а вместе с тем и главную исполнительскую задачу – мастерское, профессиональное владение звуком. Мелодию исполняют приемом тремоло. Для повышения его качества необходимо стараться каждое прикосновение к струне сделать равномерным по силе. Все звуки песни, особенно продолжительные по длительности, должны «дышать» и естественно развиваться в согласии с часто меняющимися полутонами гармонических красок фортепианной фактуры. Пьеса играется агогически свободно, импровизационно. Вместе с тем, тончайшая нюансировка каждого звука не должна противоречить развитию музыкальной мысли и неизменному ощущению движения. 
В соответствии с художественным образом обилие мелизматики (трели, «выписанные» группетто, морденты) не должно привносить в эту пьесу виртуозного начала. Здесь уместно напомнить, что само понятие мелизм произошло от греческого – melos,  что в переводе – мелодия.
Все украшения исполняются переменным ударом, по глубине и выразительности приближенному к приему тремоло. Для передачи импровизационного начала первую ноту группетто, на сильной доле такта, иногда чуть передерживают, как бы раскачивают. 
Пример 2
Детальное изучение данной пьесы будет способствовать воспитанию у студента тонкой слуховой концентрации, внимания к качеству своего звука, а благодаря развернутой партии фортепиано развитию гармонического слуха. Ансамблевая слаженность потребует особенного напряжения в силу агогически свободной манеры исполнения данной части. 
Рассмотрение второй пьесы сюиты – «Рученицы» – рекомендуется начать с устного анализа его образно-эмоционального строя. Особенно это важно для студентов, не сталкивавшихся прежде с танцевальными жанрами болгарского музыкального фольклора. 

Рученица (вар. ръченица, раченица) – самый распространенный сольный, парный, часто массовый болгарский танец. Очень живой, с бесконечным разнообразием па и свободным движением рук (отсюда – рученица), он отличается особым строением тактов (размеры 7/8, 7/16). Это так называемые сложные такты или сложные размеры, сгруппированные из двух и более неодинаковых простых тактов, двух- или трехдольных.

Традиционная для жанра рученицы нерегулярная ритмика уже на этапе разбора может вызвать серьезные затруднения. Привычным к равномерной пульсации исполнителям придется не просто в освоении «сбивчивого» переменного метра. Тем не менее, опытным педагогам известно, какую большую пользу для ученика может принести такая работа в дальнейшем.

Пример 3
Умение считать вслух – залог грамотного разбора и ритмически верного исполнения данной пьесы. Этот важный навык, в нормальном случае, формируется еще в начальных классах музыкальной школы. Однако бывает, что некоторые студенты слабо им владеют. Научить их вслух, потом «про себя», проговаривать основные доли такта – сложная, но обязательная задача педагога. Ведь неумение или нежелание исполнителя самостоятельно считать вслух будет «камнем преткновения» в процессе работы, и может свести на нет усилия педагога и концертмейстера. 

Общеизвестно, что такт размером 7/8 удобнее дробить на три доли. В данном случае – это две четверти и четверть с точкой. Для разучивания в медленном темпе можно предложить такой вариант счета:
Пример 4
Для игры в более подвижном темпе упрощаем его таким образом:
Пример 5

Внутреннее ощущение пульсации восьмыми нотами должно сохраняться, даже когда пьеса полностью освоена и исполняется в окончательном темпе. Особенно это касается тех тактов, где ритмический рисунок в партиях солиста и концертмейстера, заканчивается на третьей доле четвертью с точкой или четвертью и восьмой паузой. Опасность начать следующий такт не вовремя существует даже в момент концертного исполнения. Здесь необходимо считать «про себя». 

Пример 6 (см. 4 такт)
Помимо специфической ритмики, автор подчеркивает национальной колорит произведения и разнообразием орнаментики. Главным образом это морденты и трели. Если вспомнить, что в первой части сюиты украшения, вплетаясь в мелодическую линию, выразительно пропевались, то в «Рученице» к ним необходим противоположный подход. Вокальное начало «Песни» сменяется инструментальным. Вторая часть, как уже отмечалось – яркий пример самобытного зажигательного танца, отсюда и соответственная манера исполнения.

Морденты в «Рученице» исполняются за счет длительности, над которой они выписаны, с легким акцентом на первой ноте. Трели, с равномерной частотой чередования звуков, имеют активное начало и постепенную филировку к концу. Качество их исполнения зависит от четкой координации движений левой и правой руки домриста.
Пример 7
Заключительная часть цикла представляет не менее популярный, чем рученица, жанр массового танца с пением – хоро (по сути – хоровод). Танцующие обычно держат друг друга за руки, за пояс или соединяют руки через одного человека, то впереди, то за спиной. Хороводную цепь танцоры по желанию закрывают и открывают, выстраиваются спиралью или колонной. Разомкнутый хоровод ведет так называемый хороводец – один из лучших танцоров – с платком в руке. Во время танца болгары держат руки и тело обыкновенно спокойно, и лишь в некоторых хоро делают характерные движения торсом, плечами и руками. Ноги же, напротив, двигаются очень живо, их па весьма разнообразны.

«Хоро» П. Хаджиева, хоть и написано в привычном двухдольном размере, в плане освоения ритма немногим легче предыдущей части. При рассмотрении первого проведения темы пьесы мы увидим следующее: в партии солиста чередуются дуольные и триольные ритмические рисунки, в фортепианной партии каждый двутакт, выписанный ровной пульсацией восьмыми длительностями, на слух воспринимается как трехдольный. Первая и вторая доли формируются из трех восьмых, а третья – из двух. Таким образом, здесь мы сталкиваемся с элементами полиритмии. 

Пример 8
В авторском темпе (Molto vivace) такты с пунктирным ритмом исполняются в общем триольном движении в виде четверти и восьмой, что не будет представлять особой сложности для музыканта. 

Другое дело – частое чередование дуолей и триолей в мелодии. Мы предлагаем проработать и освоить данный метроритм в несколько этапов.
1. Стучать ритмический рисунок тт.7–8 медиатором по панцирю домры, проговаривая при этом вслух сильные доли. 
2. Играть тот же рисунок, указанными в нотах приемами, на открытой струне или любой ноте. 

3. Исполнение тт.7–8 по тексту.

Этот, простой, на первый взгляд, метод дает возможность студенту любого уровня осваивать сложные ритмические рисунки.

Главным выразительным средством этой части является ритм. Энергичная мелодия, с ярко выраженной акцентировкой, потребует от исполнителя известную ритмическую выносливость. Для особой артикуляционной четкости в исполнении применяются соответственные приемы игры. Верное чередование приемов «вверх» и «вниз» нужно освоить на этапе чтения с листа. 

Пример 9
При рассмотрении музыкального материала тт. 71–78 мы увидим знакомый нам по предыдущей части специфический орнаментальный узор. В данном эпизоде мордент, выписанный в оригинале на вторую долю такта, в быстром темпе крайне сложен в исполнении на домре.
Пример 10

 В адаптированном для домры варианте морденты рекомендуется перенести на последнюю восьмую этого же такта. Это значительно облегчит технически сложную задачу исполнителю и не нарушит общего колорита звучания.
Пример 11
Применение в этой пьесе нескольких колористических домровых приемов (пиццикато средним пальцем, «срывы» левой рукой, стук медиатора по панцирю), несомненно, добавит красок в яркую музыкальную палитру «Хоро», а также расширит исполнительский диапазон молодого домриста.

Многие композиторы XX века в своем творчестве повернулись лицом к фольклору. В своем творчестве они старались сочетать архаические элементы национального фольклора с остро-динамическими средствами современной гармонии, полифонии и фактуры. Источником для обновления современного музыкального языка послужили старинные народные песни и опыт инструментального музицирования.
В творчестве Парашкева Хаджиева ощущается связь с древними пластами национальной музыкальной культуры. Его «Сюита» станет для молодого музыканта, примером сочинения, где фольклорное начало сочетается с новым, современным музыкальным языком. Произведение поможет приобщить студента к зарубежной музыке XX века с ее богатыми выразительными возможностями и воспитать его чувство ритма так, чтобы составные размеры и полиритмия воспринимались им естественно.
Итак, данное произведение представляет интерес для педагога с нескольких точек зрения.
1. «Сюита» П. Хаджиева, как музыкальный материал – это прекрасное пособие по развитию и совершенствованию исполнительских навыков студента, начиная со среднего уровня подготовки. 
2. В значительной мере новый, для молодого исполнителя, музыкальный язык, изобилующий взаимодействием разнородных средств выразительности, ставит перед студентом задачу поиска соответствующих звуковых красок и, в частности, умелого использования колористических приемов звукоизвлечения.

3. Работа со сложными ритмами в корне меняет ощущение времени у молодого исполнителя, что, несомненно, в дальнейшем положительно скажется на развитии его профессиональных навыков и расширит музыкальный кругозор.

4. Художественный образ данного произведения убедительно раскрывается в исполнении на трехструнной домре. Самобытная мелодика и метроритм болгарского фольклора удачно комбинируется с неповторимым домровым тембром. 

5. И последнее, яркость и концертная направленность данного цикла вызовет искренний интерес у молодых исполнителей, а также привлечет внимание слушательской аудитории.
Автор надеется, что знакомство с «Сюитой» П. Хаджиева подтолкнет педагогов-домристов и студентов к поиску и освоению новых сочинений зарубежных композиторов XX века. 
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Пример 7
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Пример 8
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Пример 9
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Пример 11
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