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Положение об Областной выставке-конкурсе среди учащихся ДХШ и ДШИ
в рамках Областного фестиваля-конкурса (выставка, мастер-классы, круглый стол) учащихся детских художественных школ и детских школ искусств Нижегородской области "Отчизне посвятим"
1. Общие положения

Выставка проводится в декабре 2023 года среди учащихся ДХШ и ДШИ Нижегородской области. Организатор выставки Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр художественного образования» (далее - ГБУ ДПО НО УМЦ).
Цель выставки:


Выставка проводится в целях обеспечение условий для реализации творческого потенциала учащихся.

Задачи выставки:
активизация творческой деятельности; помощь в реализации талантов и раскрытии творческих способностей; раскрытие широты творческих интересов учащихся.
2. Условия участия в выставке-конкурсе

 

Вставка проводится в декабре 2023 в зале ГБУ ДПО НО УМЦ.


Фото выставочных работ направляются до 15 декабря в ГБУ ДПО НО УМЦ на адрес электронной почты: metkabxyd@mail.ru. Лучшие работы будут выбраны для экспонирования в выставочном зале Учебно-методического центра. 

Отправляя работу на выставку, участник соглашается с условиями выставки, в том числе дает свое согласие на размещение работы для обнародования путем его публичного показа либо любым другим способом, включая размещение его в информационно - телекоммуникационной сети Интернет. 

Лучшие работы будут выбраны для экспонирования на выставке. Их необходимо предоставить в ГБУ ДПО НО УМЦ готовыми к экспонированию.
Критерии:

- оригинальность сюжета;

- мастерство исполнения.
4.Требования к выставочным работам

Техника исполнения: работы могут быть выполнены в любом материале и в любой технике. 

Тематика:

- сюжетная композиция на тему «Мир вокруг нас»;

- сюжетная композиция на историческую тематику;

- композиционные иллюстрации к произведениям русских писателей; 

- декоративная композиция. 

Фотографии выставочных работ должны быть хорошего качества и соответствовать тематике Выставки. К работе прилагается заявка, которая должна содержать следующую информацию:


название произведения;

год создания;


технику исполнения;

ФИО автора;


наименование образовательной организации;


муниципальное образование;


адрес электронной почты;


контактный телефон.

От одного участника принимается не более двух работ. Возраст участников от 9 до 18 лет. На момент проведения выставки участники должны являться учащимися ДШИ.
5.  Итоги проведения выставки-конкурса 
По итогам проведения выставки все участники награждаются благодарственными письмами Учебно-методического центра, памятными подарками. Лучшие авторы награждаются дипломами победителей. 
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